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Το Τμήμα Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων με σκοπό να ενθαρρύνει την σωστή και 
ασφαλή χρήση των λογαριασμών του Σωματείου στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, 
δημιουργεί εργαλεία που θα βοηθήσουν στην κατανόηση και διευκόλυνση αυτού του 
έργου. Με τα εργαλεία αυτά θα δοθεί η ευχέρεια στα Τμήματα/Επιτροπές της Κεντρικής 
Διοίκησης και τα Τοπικά Τμήματα να κοινοποιούν δράσεις, εμπειρίες, φωτογραφίες κλπ 
εύκολα και γρήγορα προβάλλοντας τον Οδηγισμό στους διάφορους τόπους. 

Το Τμήμα έχει κατά καιρούς γίνει αποδέκτης αναγκών κι αποριών σχετικά με την 
λειτουργία των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης και για τον λόγο αυτό δημιούργησε 
απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις που αφορούν στην ποιότητα, στην αλληλεπίδραση, στη 
σωστή εικόνα και εμφάνιση των δημοσιεύσεων μιας σελίδας. 

 
Συχνές Ερωτήσεις στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

του Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού 
 

� Πως κάνω tag το story για να ανέβει ως story στο Instagram της κεντρικής σελίδας 
του ΣΕΟ; 

Αφού επιλεγεί η φωτογραφία ή το βίντεο προς κοινοποίηση, πατάμε πάνω της και 
πληκτρολογούμε το σύμβολο @ και αμέσως μετά το όνομα χρήστη 
(greekguiding_seo). Στην συνέχεια επιλέγουμε τέλος και κοινοποιούμε πατώντας Η 
ιστορία σας κάτω αριστερά. 

� Τι προσέχω στις φωτογραφίες που ανεβάζω στα social media;  
 
Η ταυτότητα της οργάνωσης παίζει καθοριστικό ρόλο τόσο ως προς την 
επικοινωνιακή της παρουσία στο εξωτερικό περιβάλλον, όσο και στο εσωτερικό 
περιβάλλον - μέλη της που αν ακολουθείται σωστά γίνεται αναγνωρίσιμη από 
όλους. 
Σημαντικό είναι οι φωτογραφίες να απεικονίζουν τη Στολή μας ως μέρος του brand 
name μας, σωστά φορεμένη (χωρίς μπουφάν, τσαντάκια κ.λπ.) σύμφωνα με τον 
Κανονισμό Στολών και Σημάτων. Οι εικόνες να είναι ελκυστικές, καθαρές, που να 
αποδίδουν την δράση με ξεκάθαρο μήνυμα «Μια εικόνα χίλιες λέξεις». Να 
συνοδεύονται με σύντομο, σαφή λεκτικό κείμενο (όχι περισσότερο από τρείς 
γραμμές). 
 
Παρακαλούμε, να γίνεται ορθή εφαρμογή του λογοτύπου στις αναρτήσεις σας, 
σύμφωνα με το έντυπο «Η Ταυτότητά μας» Οδηγός Εφαρμογής Λογοτύπων 2021. 
 



� Χρειάζεται να καλύπτω τα πρόσωπα των παιδιών στις φωτογραφίες που 
δημοσιεύω; 
 
Όχι, πρέπει να αποφεύγεται η χρήση stickers (αστεράκια, θάμπωμα κ.λπ.) στα 
πρόσωπα των εικονιζομένων στις αναρτήσεις σας. Για κάθε φωτογραφία που 
περιέχει αναγνωρίσιμα πρόσωπα, παρακαλούμε να εξασφαλίζεται η συγκατάθεση 
των εμφανιζομένων (για ανήλικα από τους γονείς τους). Αν δεν υπάρχει η 
επιθυμητή συγκατάθεση δεν θα πρέπει να ανεβαίνουν οι φωτογραφίες διότι δεν 
βοηθούν στην δύναμη της δράσης που προβάλλεται. 
 

� Γιατί πρέπει να χρησιμοποιώ το hashtag #odigismos στις αναρτήσεις που 
δημοσιεύω; 

To hashtag μπορεί να επισημάνει σε μία φωτογραφία τους φίλους, τους φορείς, 
τους οργανισμούς και τις δράσεις που εμπεριέχονται σε αυτή, ώστε να μπορούν να 
αναγνωρίζονται από τους υπόλοιπους χρήστες. Το hashtag #odigismos πρέπει να 
εμφανίζεται αυτούσιο και όχι παραποιημένο με οποιαδήποτε μορφή (π.χ. εικαστική 
παρέμβαση στα γράμματα της λέξης). 

� Πρέπει να κάνω αναδημοσίευση της ανάρτησης από την κεντρική σελίδα FB του 
ΣΕΟ στην σελίδα μου ή αντιγραφή; Γιατί;  
 
Πρέπει να κάνω αναδημοσίευση και όχι αντιγραφή. Είναι σημαντικό όλες οι σελίδες 
να κάνουν αναδημοσίευση (repost) από την κεντρική σελίδα του Σώματος 
Ελληνικού Οδηγισμού για μεγαλύτερη συμμετοχή κοινού και αριθμού χρηστών που 
είδαν το περιεχόμενο. Δεν ενθαρρύνεται η αντιγραφή και επικόλληση της 
ανάρτησης γιατί έτσι χάνεται η δυναμική της κάθε δημοσίευσης.  
Επίσης, οι χρήστες όλων των σελίδων ενθαρρύνονται να κάνουν αναδημοσιεύσεις 
και από την κεντρική σελίδα και από τις υπόλοιπες σελίδες, στους προσωπικούς 
τους λογαριασμούς (accounts). 

� Πως μπορώ να κάνω αναδημοσίευση από την κεντρική σελίδα FB του ΣΕΟ; 

Από την κεντρική σελίδα FB του ΣΕΟ, η αναδημοσίευση στη σελίδα σου γίνεται 
πατώντας κλικ πάνω στην λέξη κοινοποίηση της δημοσίευσης. 

� Πόσες δημοσιεύσεις μπορώ να κάνω από τους λογαριασμούς social media του 
Τοπ. Τμήματός μου;  

Προτείνεται συχνότητα 3-4 αναρτήσεων (post) / εβδομάδα από την κάθε σελίδα 
Τοπικού Τμήματος, χωρίς να είναι δεσμευτικό αν δεν υπάρχει υλικό/θέμα προς 
δημοσίευση.  Τα συχνά posts βοηθούν στη συμμετοχή κοινού και στα likes της 
σελίδας, χωρίς ωστόσο να υπερβαίνουν το όριο των 3-4 αναρτήσεων/εβδομάδα. 

 



� Τι πρέπει να αφορούν αυτές οι δημοσιεύσεις;  

Δράσεις των Ομάδων και του Τοπικού Τμήματος παρουσιάζοντας το Οδηγικό 
παιδαγωγικό πρόγραμμα. Δράσεις εξωστρέφειας, όπως κοινωνική συμμετοχή και 
προσφορά στον τόπο, προσέλκυση νέων μελών, παιδιών και Στελεχών. 

� Σε ποιούς πρέπει να απευθύνονται; 
 
Η σελίδα του Τοπικού Τμήματος στο facebook είναι ένα μέσο επίσημης παρουσίας 
του Οδηγισμού στον κάθε τόπο. Απευθύνεται σε όλους : γονείς, φορείς, συλλόγους, 
δημοτική αρχή, σχολεία κλπ δίνοντάς τους την ευκαιρία να ενημερωθούν για τον 
Οδηγισμό και για τις δράσεις του. Όλα όσα ανεβαίνουν στη σελίδα του Τοπικού 
Τμήματος είναι μέρος μιας συνολικής εικόνας που αντανακλά την εικόνα του 
Οδηγισμού στην κοινωνία. 
 

TIPS:  

1. Σύμφωνα με τα τελευταία δεδομένα, τα βίντεο έχουν πια μεγαλύτερη 
αποτελεσματικότητα στην διάδραση με το κοινό. Όσο πιο σύντομο, τόσο το 
καλύτερο. Ο αλγόριθμος του Facebook προωθεί περισσότερο τα βίντεο από 
τις εικόνες. Καθοριστική είναι η ποιότητα περιεχομένου (δομή, καλή λήψη 
κ.λπ.) και που αποσκοπεί (δράσεις προβολής του Οδηγισμού). Τα βίντεο 
βελτιώνουν 30-40% τις εμφανίσεις, αυτό μπορεί να έχει λιγότερα likes αλλά 
περισσότερα clicks. 

2. Να γίνεται ορθή εφαρμογή του λογοτύπου στις αναρτήσεις σας, σύμφωνα 
με το έντυπο «Η Ταυτότητά μας» Οδηγός Εφαρμογής Λογοτύπων 2021 
Μετά από τις διάφορες δράσεις να  αποστέλλεται υλικό (links, videos, 
φωτογραφίες) μαζί με σύντομο κείμενο στο email pr@seo.gr. Με αυτόν τον 
τρόπο διευκολύνεται το έργο του Τμήματος και επιτυγχάνεται όσο το 
δυνατόν μεγαλύτερη προβολή στα Ψηφιακά Κοινωνικά Δίκτυα του Σώματος 
Ελληνικού Οδηγισμού. 

 



Κινητό τηλέφωνο και φωτογραφία 
 
 
Φωτογραφίζοντας με κινητό τηλέφωνο, μπορείτε να αποτυπώσετε μοναδικές στιγμές σε 
μοναδικές τοποθεσίες.  Ακολουθούν οδηγίες για να βελτιωθούν τα στιγμιότυπα που 
αποτυπώνονται με ένα κινητό τηλέφωνο. 
 
 
 
Καθαρίστε τον φακό: Πριν τραβήξετε μια φωτογραφία, βεβαιωθείτε ότι ο φακός του 
τηλεφώνου είναι καθαρός από σκόνη ή δαχτυλιές. Χρησιμοποιήστε ένα μαλακό πανάκι για 
να τον καθαρίσετε. 
 
Φροντίστε τον φωτισμό: Είτε σε εξωτερικό, είτε σε εσωτερικό χώρο, μας ενδιαφέρει να 
μην έχουμε κόντρα φως στην κάμερα, οπότε επιλέγουμε όσο είναι δυνατόν η πηγή φωτός 
να βρίσκεται πίσω από την κάμερα ή στα πλάγια.  Αν και τα περισσότερα κινητά τηλέφωνα 
έχουν φλας ή φακό δίπλα από την κάμερα, καλό είναι να μην γίνεται χρήση αυτών, καθώς 
λόγω του ότι είναι δίπλα από την κάμερα δημιουργείται  θαμπή αίσθηση. Είναι καλύτερα 
να φωτίσουμε το θέμα μας με τον υπάρχοντα φωτισμό, ή να ζητήσουμε από ένα άλλο 
άτομο να ανάψει το φακό τού κινητού του και να πλησιάσει στο θέμα μας ώστε να το 
φωτίσει από διαφορετική πλευρά σε συνάρτηση με την κάμερά μας. 
 
Χρησιμοποιήστε σταθερό χέρι ή τρίποδο: Στην περίπτωση που δεν υπάρχει τρίποδο, 
θέλουμε το δάχτυλο που θα πατήσει το κουμπί στο κινητό, να διαταράξει όσο το δυνατόν 
λιγότερο την επιφάνεια που θα ακουμπήσει. 
 
Εστιάστε στο θέμα σας: Πατήστε στην οθόνη του τηλεφώνου για να εστιάσετε στο θέμα 
που θέλετε να φωτογραφίσετε. Αυτό θα βοηθήσει να προσαρμοστεί ο φωτισμός και η 
εστίαση για να αποκτήσετε ένα καθαρό και ευκρινές αποτέλεσμα. 
 
Μην υπερβάλετε με το ζουμ: Οι περισσότερες κάμερες των κινητών τηλεφώνων έχουν 
ψηφιακό ζουμ, αλλά αυτό μπορεί να προκαλέσει παραμόρφωση και απώλεια 
λεπτομερειών. Είναι καλύτερο να προσεγγίσετε το θέμα σας φυσικά. 
 
Πειραματιστείτε με τις ρυθμίσεις της κάμερας: Αν το κινητό σας τηλέφωνο έχει επιλογές 
ρύθμισης, εξερευνήστε τις διάφορες επιλογές όπως την έκθεση, την ισορροπία λευκού και 
τα φίλτρα για να πετύχετε την επιθυμητή αισθητική και εφφέ. 
 
Πειραματιστείτε με τη σύνθεση: Εδώ ταιριάζει και το καδράρισμα του θέματός μας. 
Αναλόγως με το τι επιλέγουμε να "κρατήσουμε" μέσα στο κάδρο μας επηρεάζεται και η 
σύνθεσή μας. Επίσης σημαντικό ρόλο παίζει και το φόντο που επιλέγουμε, ώστε να μην 
"χάνεται" το θέμα μας μέσα σε αυτό. 
 



Μη ξεχνάτε την επεξεργασία: Αφού τραβήξετε τη φωτογραφία, αξιοποιήστε τις εφαρμογές 
επεξεργασίας για να βελτιώσετε τη φωτεινότητα, την αντίθεση, την ευκρίνεια και τα 
χρώματα της εικόνας. Αλλά θυμηθείτε να μην υπερβάλετε, προκειμένου να διατηρήσετε τη 
φυσικότητα της σκηνής. 
 
Ακολουθώντας αυτές τις οδηγίες, μπορείτε να επιτύχετε καλύτερες φωτογραφίες με το 
κινητό σας τηλέφωνο. Αλλά μην ξεχνάτε το σημαντικότερο: να απολαύσετε τη διαδικασία 
και να αποτυπώσετε τις αξέχαστες στιγμές σας! 
 
 
 

Προδιαγραφές για βίντεο TikTok 
 
 
¾ Διάρκεια βίντεο TikTok: 15 δευτερόλεπτα έως 3 λεπτά. 

 
¾ Μέγεθος αρχείου: Για χρήστες iOS, το μέγεθος του αρχείου βίντεο θα πρέπει να 

είναι μικρότερο από 287.6 MB. Ενώ σε χρήστες Android, θα πρέπει να είναι 
μικρότερο από 72 MB. 

 
¾ Μέγεθος βίντεο και αναλογία διαστάσεων: Το προτεινόμενο μέγεθος για βίντεο 

TikTok είναι 1080 × 1920 με λόγο διαστάσεων 9:16. Εάν χρησιμοποιείται άλλος 
κατακόρυφος λόγος διαστάσεων, το TikTok θα προσθέσει αυτόματα μαύρες 
γραμμές σε αυτές. 

 
¾ Μορφή: Το TikTok υποστηρίζει προς το παρόν τους τύπους αρχείων MOV και MP4. 

 

Για το έντυπο αυτό εργάστηκαν:  
Μαρία Αλεξοπούλου 

Μαρία Γιούτσου 
Κωνσταντίνα Γκότση 
Έκτορας Καπηλάρης 

Κική Κατούφα 
Άντζυ Χούντα 

 
Διόρθωση και επιμέλεια κειμένων: 

Σοφία Θειάδου 


